HIN1AO1b - Lecon 8 -

* Rappel :
avec JH et 3T, méme si on ne s'adresse qu'a une personne, il faut accorder au

pluriel ; outre le verbe, pour le masculin, I'adjectif et le nom s'accordent :
T TH T 918 & a< ar ? "Es-tu le fils de Ray Sahab / Etes-vous les fils de R.S. ?"

ATy {991 % i< 912 & ? "Vous étes le petit frére/les petits fréres de Nisha ?"
@ fra=t a2t g1 ? "De qui es-tu la fille ?"
71 @/ farg @it a2+ & ? "Etes-vous les sceurs de Vinod ?"

* Le verbe =T, "rencontrer”, intransitif en hindi, se construit avec la postposition

q ; Ex : fom i & st/ geasted § T f9adt @ | "Nisha rencontre tous les

jours Boris a la bibliotheque."
Il est employé lorsque I'on présente une personne a une autre :
HYT @8 & 94T | "Rencontre ma sceur." = "Je te présente ma soeur."

Y gre 912 7 ffer | "Rencontrez mon petit frére." — "Je vous (honorifique) présente
mon petit frere."

* Attention : avec les postpositions composées commencant par ¥, ce ne sont pas

les pronoms mais les possessifs qui sont employés a la premiére et a la deuxieme
personne, du singulier et du pluriel ; 3T reste invariable :

% TTT . WY GIA AT AT | Joue aux cartes avec moi.

& foar A femvar | siAT .. A quoi bon vivre sans toi (célebre chanson de film...)
(F 7T : 3= e FRara F21 @ | 1elle n'a pas de/le livre.)

Ed ﬁl"l' : 'Q"qﬁ ﬁl’Q o7 =T FATAT | Fais-nous du thé a nous aussi.

& A ¢ EheT T-_Q"I% qraT % | L'école se trouve en face de toi.

(%7 HAL 1 I FHIL I % ? Quiy a-t-il au-dessus de lui/d'elle ?)

(%ﬁ T A T ATTh T % | La gare se trouve derriére Vous.)

Avec TIT — pronom + AT + la postposition composée :

a%@@‘ﬁ%ﬁt{ Ir\a"g%dl"lﬁl CIBINCEEIN] % | II nous fait de la cuisine indienne.
FTqH AT & aTe AT =T % ? Est-ce que vous aussi vous avez du thé ?

dg T F AT A FL '_'IEQT gAqr ? Pourquoi ne joue-t-il pas aux carte avec vous ?

* Exemples d'énoncés simples illustrant le cas oblique au singulier, au pluriel :

TEEAAl (a8 7 - ATAT A A |
- fZ=<1 & eI #T 2
- WY TET &l dgd T 2 |
- 3T AN FT 8 |




7 frama T g 7 - e W A e

- I ATH AT 2 |

- T AT H |

- F AU g AT R
T fFar g ? -AOaSTagT F 2 |

- TR FHATAT * & |

-afrar F g

- fg==t & AT o graAveHi & ¢ |
T Stetfaat et & 7 - 39 HIE T ASa HE |

- FAT F ITET A & |

- ST AT A A B |

- 39 RN % qTaCHT AT 8 |
Cas direct Cas oblique
TE FYaT AHT (2 Tear 2 | T e TASH I (harar ar |
A P ASH AT TAT G | TA FIT ATHL F AT TAT |
A faar = 987 T 78 A faan #1 forame 987 2 |
o faar w5 ®§ € ot | FEATTF A qoal o farett & q1 Feara

AT 2 |

g AT T FTH 9gd F2AT 2 | S| AU YA K A0 7T g 7
A Y P fEegrarel @1 9T ¢ | I Y FTAT F Feg AL GATSAT |
FHI STACHT HIE T @7 AT JATar 8 | gy g+ & Srast & 9719 #4715 7
q AT AT A1 A | A FTALAAT F Tod TIHATT gl 2 |
g FEt ATHT AT AT ¢ | I G ATH! F [0 goAaT A2 |
A ZEr AhRAT AT TR WA | I P TEfHRAT FT TATSHT a7 |
ag A graw gt gt qedi g ? T AT FIAT F T qTHET ATSAT |
q L FTATE ITATE A AT 2 | TA AL FTATIN o AT qT797 GAT |

ug frama aga s=t 2
q forard foreenr 2 2

= A FT A FAT g ?
3 foramat & F s=gT 98T ¢ |



